

永康日报

2017年3月
丁酉年二月十四
星期六 今日8版
第8611期

11



永康生活网公众微信



永康新闻二维码

金政在全市农业农村暨省美丽乡村示范县创建大会上强调 深化农业供给侧改革打造 大美乡村

记者 张赤奎

本报讯 10日,全市农业农村暨省美丽乡村示范县创建工作大会以电视直播的形式召开,这也是我市今年第一个开到农村一线的会议。市委书记金政在会上强调,全市上下必须始终强化“三农”工作重中之重的理念,在高举“工业大旗”的同时,“农业大旗”也绝不能落下,厚植发展优势,树立系统理念,找准发展方位,推进“三农”发展全面转型升级,开辟农业农村发展的新境界。

市委副书记、市长朱志杰主持会议。朱世道、范晓东等市各套班子领导、法检“两长”参加会议。省农办社会发展处处长邵晨曲到会指导。市委副书记范晓东作农业农村工作报告。

过去一年,我市“三农”工作继续保持稳中有进的良好态势,现代农业取得新进展,实现农业增加值9.0亿元,粮食总产量7.51万吨;美丽乡村呈现新面貌,建成街角小品5650个,700个村开展垃圾分类减量化处理,平原绿化4160亩;民生事业获得新改善,农村居民人均可支配收入23625元,同比增长8.8%;公共设施得到新提升,北部水库联网一期主管线工程完工,河湖库塘清淤总量365.3万方;农村改革实现新突破,农村经济合作社股份制改革实现全覆盖,农村土地承包经营权确权登记颁证工作有序推进。

会议明确了今年我市农业农村工作的总体思路,即全面贯彻中央和省农村工作会议精神,以创建省美丽乡村示范县为目标,深入推进农业供给侧结构性改革,打好“三农”转型升级发展系列组合拳,积极培育农业农村发展新动能,提升美丽乡村建设水平,着力推进“三农”三化,全力打造大美乡村,助推永康实现新腾飞。

金政用“五个更”充分肯定过去一年全市“三农”工作取得的成效,即农业更强了、乡村更美了、农民更富了、农村更安了、干部更拼了,并代表市委、市政府向全市“三农”工作者、农村基层干部和农民朋友为“三农”工作做出的努力表示感谢。

金政指出,全面奔小康,永康新

腾飞,农业依然是最大的短板,农村依然是最大的短板,农民依然是最需要关心的群体。全市上下要充满感情地认识“三农”重中之重的地位,有情怀地开展“三农”工作。要把准方向,狠下决心,深化农业供给侧结构性改革,全力打造大美乡村。要以省级美丽乡村示范县创建为载体,全面改善农村生态环境、人居环境和发展环境,打造“空间布局美、田园生态美、村强产业美、民富生活美、人文风貌美、安定和谐美”的大美乡村,把美丽乡村这张金名片打造得更美、更亮,提升广大农村的美丽度和农民群众的幸福感、获得感。

金政强调,把准我市农业工作的方向,就是要用工业理念做农业,把农产品变为商品乃至礼品,实现农旅结合,把农业资源变成旅游“富矿”;搭乘“互联网+”快车,开启智慧农业新时代;把农村改革这盘棋下好下活,激发农业农村内生发展动力。要下狠心创下省级美丽乡村示范县,塑造个性,破解百村一面、特色不特的短板;连线成片,破解“盆景没风景”的短板;生财有道,破解“巧妇难为无米之炊”的短板;激浊扬清,破解“陈规陋习根深蒂固”的短板。要把农民增收致富作为“三农”工作的落脚点,发展壮大村级集体经济,全面消除经济薄弱村;大力培育新型农民,广辟农民增收致富渠道;兜住民生底线,办好农村的民生实事。要打造一支敢打硬仗、能打胜仗的基层铁军,抓住换届契机选准干部配强村级班子,营造风清气正的换届环境,做好基层铁军干事创业的保障服务。

邵晨曲说,永康创建省美丽乡村示范县有基础、有决心,有情怀、有方向,有力度、有措施,下一步要对标创建标准找不足、补短板,坚决打好农村生活污水治理收官战,确保一次建成、长久使用;坚决打好农村生活垃圾分类处理攻坚战,实现减量化、资源化、无害化;坚持拆治结合规范农村建房,全力创建“无违建”。

会议对2016年度国家、省级“三农”工作先进集体和先进个人,市街角小品建设示范村,市“三农”工作先进集体和先进个人进行了表彰。市委农办、市农林局、市水务局以及芝英镇、唐先镇、前仓镇相关负责人分别作交流发言、经验介绍和表态发言。

(相关报道详见3版)

真抓实干共绘美丽画卷

本报评论员

小康不小康,关键看老乡。“三农”问题始终是关系国计民生的重大问题,从2004年开始到2017年,中央已经连续14年发布以“三农”为主题的中央一号文件,强调了“三农”问题在中国社会主义现代化时期“重中之重”的地位。

但就永康而言,很多人都陷入了这样一个认识误区,认为永康是工业强市,不靠农业发家,对“三农”工作不够重视,把农业当副业,习惯性地“把三农”工作摆在次要位置。实际上,工业农业没有主业副业之分,更没有“你强我就弱”的说法,而是相辅相成、相互促进的。永康的改革开放是从农村起步的,产业发展、市场发育的源头都在农村。从某种意义上讲,改革开放以来永康发展快主要是农村发展快,永康经济活主要是农村搞得活,永康百姓富主要是农民率先富。

全市共有700多个行政村,农村人口占了户籍人口的六成。只有农业基础稳固,农村和谐稳定,

农民安居乐业,整个大局才会有保障,各项工作才能赢得主动。我们必须清醒地认识到,全面建成小康社会,最大短板在农村;全面深化改革,关键环节在农村;全面依法治市,薄弱区域在农村;全面从严治党,组织基础在农村。

补齐“三农”工作的短板,是我市实现“全面奔小康,永康新腾飞”战略目标的重要环节。10日召开的全市农业农村暨省美丽乡村示范县创建工作大会,确定了路线图,绘好了时间表,制定了任务书,指明了“三农”工作的努力方向,为全市人民描绘了一幅“空间布局美、田园生态美、村强产业美、民富生活美、人文风貌美、安定和谐美”的大美乡村美丽画卷。

把蓝图变成现实,把愿景变成实景,需要全市上下戮力同心、勇于担当,以更加昂扬的精神状态,以真抓实干的工作作风,咬定目标拼命干,扑下身子潜心干,全面推进“三农”工作再上新台阶。



开往春天的小火车

10日,一列可乘坐近百人的观光小火车在唐先镇前渡金村开通运行。整列火车共6节,包括1节车头、1节动力车厢和4节车厢。复古的车头、拉风的车厢,穿行在油菜盛开的田野上,乘客仿佛置身电影拍摄现场。据了解,前渡金村的观光小火车轨道全长2000米,总行程约需20分钟。

记者 林群心 摄

YRCB 永康农商银行
永康人自己的银行 请您关注今日头条

永康日报 新爱婴早教中心
亲子·托管
开始招生啦!
联系人 何老师: 13506795661 (545661)

城市质量精神:
永康·质量让生活更美好
全国质量强市示范城市
创建工作领导小组
共创食品安全市
同筑生活幸福城
永康市创建浙江省食品安全市领导小组办公室
永康市市场监督管理局 宣